

多胞胎,苦乐汇成的甜蜜

▶▶抚养三兄弟,累并幸福着



身高 1.2 米,体重约 28 公斤

提起今年已经 7 岁的三胞胎兄弟,母亲杨木霞笑了。不过 7 年前他们降生的时候,杨木霞和她的家人可以说是“一片慌乱”。

因为早产了 40 天,除了老大杨亦乾还算健康外,老二和老三不会哭闹也不排便,在保温箱里足足呆了一个星期。

三胞胎回家后,喂奶、清洗、哄睡觉,不管什么事情都得做 3 份,杨木霞和家人忙得团团转。

杨木霞在孩子们的饮食方面很有一套,虽然粗茶淡饭,可她的 3 个孩子现在个个健康活泼。

“孩子们半岁后,我开始每天用米油冲奶粉给他们喝,有营养又不上火。”杨木霞认为合理搭配非常重要,“孩子过了 3 岁,可以水果蔬菜、五谷杂粮、牛奶、鸡蛋轮换着吃,但不要吃太多零食,那样影响消化。”

“3 个孩子虽说淘气,但特别懂事。”杨木霞欣慰地说,每天她下班回到家,孩子们都会跑过来迎接,又是给妈妈脱鞋,又是帮妈妈拿衣服,甜甜地说“妈妈休息休息吧”。

虽然抚养 3 个孩子让杨木霞非常忙碌,但 3 个孩子回报给母亲的爱让杨木霞特别幸福,“生活虽不富裕,但孩子们的爱是最大的财富”。

□见习记者 李岚 实习生 宋榕榕 文/图

三胞胎名字:杨亦乾、杨亦坤、杨亦南

出生:2002 年 12 月 20 日生于市妇女儿童医疗保健中心,2003 年 6 月《洛阳晚报》曾报道

现状:就读于洛龙区某小学,

▶▶养育三胞胎,真的挺不易



1月19日、2005年9月7日《洛阳晚报》曾报道

现状:已满 5 岁,健康可爱,现入托孟津县城关镇某私人幼儿园

苏珈震、苏珈满、苏珈漪名字的最后一个字连起来的谐音是“真满意”。因为本报的报道,“真满意”仨宝宝在当地出了名。5 年过去了,他们现在生活得怎么样呢?

昨日上午,记者赶到孟津县城关镇,探访苏家“真满意”仨宝宝。

不出所料,街坊邻居一谈起苏家的三胞胎都津津乐道。一邻居告诉记者:“那三胞胎长得好着呢,一个比一个漂亮!”

几经周折,记者联系上了三胞胎的爷爷苏炳霄和奶奶赵彩凤,开始了解仨宝宝 5 年的成长经历。

“孩子们 5 岁了,身体一直很

好,没让大人特别费劲。大宝被送到他姥姥家养了 2 年,我带二宝,儿媳妇带三宝。大宝刚被接回来时有些不习惯,后来也就适应了。”赵彩凤说起她的孙子女一脸幸福。

赵彩凤说,大宝的个子要比二宝、三宝略低一些,大宝最听话,二宝最调皮,三宝最能吃,仨宝宝小时候常常打架,但随着渐渐长大,仨宝宝矛盾少了,关系更亲密了,无论谁买东西,一定会买 3 份。

临近中午,记者随同苏家人一起来到仨宝宝所在的幼儿园,他们一见到家人就兴奋地扑了上来,大宝扑向爷爷,二宝扑向奶奶,三宝扑向爸爸。

“瞧,他们多么健康活泼。”幼儿园的老师说,仨孩子都很乖,三宝最小,却长得最高,最要强,常常指挥她的两个哥哥。

“瞧,他们多么健康活泼。”幼儿园的老师说,仨孩子都很乖,三宝最小,却长得最高,最要强,常常指挥她的两个哥哥。

□记者 冯莹雅 文/图

三胞胎名字:苏珈震、苏珈满、苏珈漪(小名大宝、二宝、三宝)

出生:2005 年 1 月 18 日生于市妇女儿童医疗保健中心,2005 年

▶▶三个宝贝,让我欢喜让我忧



□记者 李砾瑾 文/图

三胞胎名字:许子婼、许子晗、许子岩

出生:2005 年 11 月 28 日出生于市妇女儿童医疗保健中心,2005 年 12 月《洛阳日报》曾报道

现状:现入托偃师市顾县镇苗湾村幼儿园,身高 1 米,体重约 17 公斤

昨日,在偃师市顾县镇苗湾村段喜桃家里,一个孩子扯着她的衣服,一个孩子在沙发上跳来跳去,还有一个干脆拿起一根铁丝挥舞起来。这样的“宝贝总动员”在段喜桃家每天都会上演,主角是她的三胞胎儿女——老大许子婼、老二许子晗和老三许子岩。

子婼是女孩,子晗和子岩是男孩,由于早产了两个多月,3 个孩子刚生下来时身体很虚弱,体重总和才 4 公斤多,最小的孩子只有 1.3 公斤,所以一生下来就进了重症监护室(ICU),在暖箱里呆了近一个月。“现在看着仨孩子怪讨人喜欢,可拉扯他们这几年,可把我们累坏了。”段喜桃感慨地说,仨孩子 4 个月大的时候,子晗和子岩都得了肺炎,她和公公婆婆都去医院照顾,而子岩当时也发烧了,孩子的外婆就在家照顾她。

仨孩子还是婴儿的时候,每两个小时就需要喂一次奶,时间一到,全家上阵,可有时候还是会来不及,小家伙们可不管大人们慌得

手忙脚乱,一饿就哭。

民间有“龙生九子,各有所好”的说法。段喜桃说,子晗大大咧咧,在幼儿园里学写字,字写得横七竖八,子岩写的字却比较工整;子晗最喜欢放炮,但是子岩就是不敢放炮,咋教都教不会。不过,有趣的是,敢放炮的子晗胆子却没有子岩大,半夜上厕所一定要叫上弟弟。

晚上,子岩和子晗跟段喜桃睡,子岩则跟奶奶睡。这样,3 个孩子对亲人的态度就产生了微妙的变化。段喜桃说,若仨孩子打架,子岩和子晗往往来找她告状,子岩则去找奶奶。由于子晗很顽皮,爷爷经常把他带出去,好让家里清静些。时间长了,他更黏爷爷。这样一来,三个孩子都有了自己的“靠山”。

不过,家人对仨孩子的态度是不偏不向:文具盒完全一样,去街上玩耍每人一个气球……尤其是俩兄弟,衣服都一模一样。

段喜桃说,家长对孩子们要平等相待,不要让孩子们觉得家长偏心,这样孩子们才能健康成长。

(相关视频见洛阳网)

**洛阳广播电视台大学
开放教育 2010 年春季招生**

本科专业:金融学、法学、工商管理、会计学、行政管理、计算机科学与技术、土木工程、市场营销等(免试入学)。

专科专业:金融、法学、现代文员、会计学、工商管理、行政管理、计算机网络技术、建筑施工与管理、工程造价管理、水利水电工程与管理等(免试入学)。

3 月 10 日报名截止。

联系电话:63232233 62176699

网址:www.lytvu.com

地址:西工区凯旋东路 58 号洛阳电大招生办(玻璃厂路与凯旋东路交叉口向西 50 米)

洛阳网
WWW.LYD.COM.CN
——洛阳人的网上家园
点击生活 服务无限

地址:洛阳新区开元大道报业大厦 22 层 广告热线:0379-65233618